

**У ову суботу се преноси празновање:**  
**+СВЕТИХ ЧЕТРДЕСЕТ МУЧЕНИКА У СЕВАСТИЈИ -**  
**МЛАДЕНЦИ.**

**ПРВА СЕДМИЦА ПОСТА.**

- +СУБОТА У СПОМЕН НА ЧУДО СВЕТОГ ВЕЛИКОМУЧЕНИКА ТЕОДОРА  
ТИРОНА – „ТЕОДОРОВА СУБОТА“.**
- +ПРЕПОДОБНО-МУЧЕНИК ТЕОДОР (СЛАДИЋ) КОМОГОВИНСКИ.**

**23(10).МАРТ**

- +Св. Мученик КОДРАТ КОРИНТСКИ и ДРУГИ с Њим.**
- +Св. Мученик КОДРАТ НИКОМИДИЈСКИ и ДРУГИ с Њим**
- +СПОМЕН АКАТИСТА ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ.**

**БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА**

**Хор:** Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда  
придеши, во Царствији Твојем.

**На 12:** Блажени нишчији духом, јако тјех јест  
Царство Небесноје.

**Св. мученик ТЕОДОР (Сладић) КОМОГОВИНСКИ – песма 3, ГЛАС 6.**

**Ирмос:** Нема светога, као што си Ти, Господе Боже мој,\*  
који си узвисио рог верних Твојих, Благи, \* и  
утврдио нас на камену исповедања Твога.

**Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.**

*Стихира:* Древним мученицима новог подобника, \* и красним изданцима рода Србског прицепљеника, \* Теодора Комоговинског славимо, вечноопстајуће славе сапричастника.

**На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.**

*Стихира:* Обитељи твоје стална си ограда, \* и Крајине твоје моћна одбрана, \* Теодоре богочврсти Комоговински, новомученицима Србским добри украсе.

**Блажени алчушчији и жаждушчији правди, јако тији наситјатсја.**

*Стихира:* Род наш невољни и сваком злу наредни, \* стече у теби, нови мучениче Теодоре Комоговински, \* топлог молитвеника и моћног заштитника.

**На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.****Светих 40 МУЧЕНИКА У СЕВАСТИЈИ-МЛАДЕНЦИ - ГЛАС 2:**

Вóинство, и жíзнъ, и красотú тѣлѣсь, и богáтство пренебрѣгше, благослáвнии четýредесять Христá вмѣсто всѣхъ наслѣдоваша.	Војну службу, и живот, и телесну лепоту и богатство сте одбацили, побожних четрдесет (из Севастије), али сте уместо тога Христа наследили.
--	--

**Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.**

Кáмениемъ нещáдно четы́редесяте повелѣ́ниемъ би́еми мучи́телевымъ, метáния Бóжимъ Дúхомъ на повелѣ́вающя возвращáхуся.	Немилостиво су њих четрдесет камењем тучени, по наредби мучитеља, али је камење, по вољи Бога Духа, падало на наредбодавце.
--	---

**На 6: Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.**

Бóдрствующя и трéзвенни хранителие рóда человѣ́ческаго явй́стеся, держáвни, и молитвенницы молéний, помóщницы же печáльныхъ постáвистеся.	Будни, савесни и моћни чувари, постали сте роду човечијем (Свети Мученици Севастијски), и постављени сте молитвеници и помоћници са молитвама свима који су у невољама.
--	--

**Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.**

Бесящихся мучителей всеизряднии древле потребителие прелести бысте / и нам ныне помощь скорая и стена будите.	Постали сте у давнини изузетно моћни искоренителие идолске обмане разјарених мучитеља (Светих 40 Мученика Севастијских), зато сада нама будите бедем и помоћ брза.
---	--

**На 4:** Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.

**Субота – СВЕТОГ ТЕОДОРА ТИРОНА: други канон, песма 6 - ГЛАС 6.**

Стрѣнному ужасѣяся видѣнїя твоегѡ, архїерей протїво рече: тѣ кто еси, гѡсподи, глаголай мнѣ? вразуми и научи, како обрѣщемъ скорѣйшую поможь?	Задивљен твојим чудним јављањем <b>(Теодоре Тироне)</b> , архїереј ти је одговорио: ко си ти господаре који говориш са мном? Ти ме уразуми и поучи како да нађем брзу помоћ?
---	--

**Радужтесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на Небесјех.**

Теодоръ рече: азъ есмь ѣвственно страсотерпецъ, и слыши: пшеницу сваривъ, раздѣли людемъ, и тако спасутся отъ скверныхъ брашенъ прелестника.	Мученик је рекао: ја сам уистину <b>Теодор</b> страдалник и послушај ме: пшеницу скувај и подели народу и тако ће се спасти од хране нечисте од лажљивога.
--	--

**СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.**

**Субота – СВЕТОГ ТЕОДОРА ТИРОНА: први канон, песма 6 - ГЛАС 4.**

Отступи Бѡга спасающаго, отступи и отъ разума злоименитый, и киченїемъ воста на вѣру, но вмѣсто сегѡ обрѣте великоименитаго.	Када је злоименити (цар Јулијан) одступио од Бога који спасава, одступио је и од разума и охоло се против вере дигао, али је ударио на овог светог знаменитог <b>(Теодора Тирона)</b>
--	---

**И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.**

Избáвльшеся днёсь, Владѣчице, бѣды душетлѣнныя, чудесёмъ страстотѣрпца Твогѡ, по Твоему божѣственному промышлѣнiю, благодать обоимъ возлагаемъ.	На овај дан су Владичице Богородице верни избављени од душегубне невоље чудом твога страдалника Теодора Тирона, јер по твојем светом заступању благодат се даје свима.
---	--

Чини се ВХОД СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. ПО ВХОДУ:

**Свештеник:** *Премудрост, смерно стојмо.*

**Хор:** Приидите поклонимсја и припаднем ко  
Христу. Спаси ни, Сине Божиј, **ВО СВЈАТИХ  
ДИВЕН СИЈ**, појушчија Ти: Алилуја.

**ТРОПАРИ И КОНДАЦИ:****ТРОПАР ХРАМА****СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.****СВЕТИ ВЕЛИКОМУЧЕНИК ТЕОДОР ТИРОН - ТРОПАР, ГЛАС 2.**

Вѣлія вѣры исправлѣнiя, во истѡчницѣ пламене, јко на водѣ упокоѣнiя, святѣй мученикѣ <b>Теодорѣ</b> радовашеся: огнемъ бо всесожжѣгся, јко хлѣбъ слáдкiй <b>Троицѣ</b> принесѣся. Тогѡ молѣтвами, <b>Христѣ</b> <b>Боже</b> , спаси дѹши нáша.	Велика су дела вере! У сред пламене реке, радоваше се свети (Велико)мученик <b>Теодор (Тирон)</b> , као на води освежења. А пламеном спаљен, принео је себе као слатки хлеб Светој Троици; његовим молитвама Христѣ Боже спаси душе наше.
---	--

**ПРЕПОДОБНОМУЧЕНИК ТЕОДОР КОМОГОВИНСКИ - ТРОПАР, ГЛАС 4.**

Господу Твоме усрдно служиће, \* посту и молитви си се радосно предао; \* тескобу монашког живота пригрливши, \* свако послушање си неленостно извршио; \* а на послетку од Турака ухваћен и спаљен, \* као жртва жива сав си се Њему принео. \* Њега моли, **Теодоре Комоговински** добропобедни, да и ми, сународници твоји, \* који смо у бедама и тегобама, духом не клонемо.

**+СВЕТИХ ЧЕТРДЕСЕТ МУЧЕНИКА У СЕВАСТИЈИ – МЛАДЕНЦИ.****+Св. Мученик КОДРАТ КОРИНТСКИ и ДРУГИ с Њим.****+Св. Мученик КОДРАТ НИКОМИДИЈСКИ и ДРУГИ с Њим****ТРОПАР, ГЛАС 4:**

<p>Мученици Твоји Господи: <b>Севастијски, Коринтски и Никомидијски</b>, во страданијих својих вјенци пријаша нетљенија от Тебе Бога нашег, имушче бо крјепост Твоју мучитељеј низложиша, сокрушиша и демонов немошчнија дерзости: Тјех молитвама спаси души нашја.</p>	<p>Мученици Твоји, Господе: <b>из Севестије, Коринта и Никомидије</b>, у страдању своме су примили непропадљиви венац, од Тебе Бога нашег, јер имајући помоћ Твоју мучитеље победише, а разорише и немоћну дрскост демона: Њиховим молитвама спаси душе наше.</p>
---	---

**ТРОПАР, ГЛАС 1:**

Страдањима **Светих Мученика: из Севестије, Коринта и Никомидије**, који су за тебе пострадали, умољен буди Господе, и све наше болести исцели, молимо те Човекољубче.

## КОНДАК ХРАМА

### СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.

#### СВЕТИ ВЕЛИКОМУЧЕНИК ТЕОДОР ТИРОН - Кондак, ГЛАС 8.

Вѣру Христову, яко щитъ, внѹтър пріемъ въ сѣрдцѣ твоѣмъ, протівныя сілы попралъ есі, многострадальче, и вѣнцѣмъ небеснымъ вѣнчался есі вѣчно, <b>Теодоре,</b> яко непобѣдимый.	Веру Христову си као штит у срце своје ставио, и противничке силе си многострадални порио, и као непобедив се, <b>свети</b> <b>Теодоре (Тироне),</b> венцем небеским заувек овенчао.
--	--

#### ПРЕПОДОВНОМУЧЕНИК ТЕОДОР КОМОГОВИНСКИ - Кондак, ГЛАС 6.

За привремено и брзопролазно не марећи, \* Царство  
небеско си пре свега искао; \* и као слуга верни и  
добри \* настањења у њему си се удостојио. \* Са  
свим светим предцима нашим, \* **Теодоре**  
**Комоговински** свеславни, моли за нас, \* који данас  
прослављамо свеосвећени спомен твој.

#### СВЕТИХ 40 МУЧЕНИКА У СЕВАСТИЈИ-МЛАДЕНЦИ –

#### Кондак, ГЛАС 6. ПОДОБАН: JEЖE O HАС ...

Војничку службу у свету сте оставили, и Владици на  
небесима сте пришли, четрдесет мученика  
Господњих; Кроз огањ и ледену воду сте прошли,  
блажени, и достојно сте славу са небеса примили:  
четрдесет победничких венаца.

**СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,****+Св. Мученик КОДРАТ КОРИНТСКИ и ДРУГИ с Њим.****+Св. Мученик КОДРАТ НИКОМИДИЈСКИ и ДРУГИ с Њим**[CALENDAR.RP.RS/?m=23&f=10&g=1](http://calendar.rp.rs/?m=23&f=10&g=1)**ПОДОБАН: ВИШНИХ ИШЧА...**

Свјетилници свјетлији јавилшесја, Божественији мученици: <b>Коринтски и Никомидијски,</b> / твар всју свјетлостију чудес озарјајете,/ недуги разрјешајушче и глубокују таму всегда отгоњајушче:// <b>Христу Богу</b> мољашчесја непрестано о всјех нас.	Показасте се као светле светиљке, Божански мученици: <b>из Коринта и из Никомидије,</b> сву творевину светлошћу чудеса озарујете, од болести нас ослобађате и дубоку таму увек одгоните: Молите се непрестано <b>Христу Богу</b> за све нас.
---	---

**И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.****СПОМЕН АКАТИСТА ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ - Кондак, ГЛАС 8:**

Возбраној Војеводје побједитељнаја, јако избавилшесја от злих, благодарственаја восписујем Ти, раби Твоји, Богородице, но, јако имушчаја државу непобједимују, от всјаких нас бјед свободи, да зовем Ти: радујсја, Невјесто неневјестнаја.	Теби, Војвоткињи - Поборнику нашем, ми слуге Твоје, Богородице, уносимо победничке песме и захвалност за избављење од зала. А Ти, пошто имаш непобедиву моћ, ослободи нас од свих опасности, да Ти кличемо: Радуј се, Невесто Неудата!
--	--



++++++

**ПРИЧАСТЕН –**  
**СВЕТИХ 40 МУЧЕНИКА У СЕВАСТИЈИ +**  
**СВЕТИ ТЕОДОР ТИРОН**

*Појци:* Радујтесја, праведнији, о  
Господје, правим подобајет  
похвала. (Пс. 32:1)

В памјат вјечнују будет праведник. От  
слуша зла не убојитсја. (Пс. 111 : 6и7)

Алилуија, алилуија, алилуија.

**СПОМЕН АКАТИСТА ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ**

У знак сећања на избављење Цариграда уз помоћ Пресвете Богоматере, од напада варвара – у 7.веку, спевана је похвална песма Пресветој Богородици, звана „Акатист“ („Неседалан“) – тј. песма за време чијег се појања не седи, већ – стоји. Химна се састоји од 12 кондака, и 12 икоса. Први је кондак – „Возбраној Војеведе“ („Војвоткињи-Поборнику“). Акатист је, вели предање, спевао Св.Роман Слаткопојац, и чита се – особито – у суботу Пете недеље Великог поста.